

Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce : Obsah vzdělávání na 1.stupni ZŠ

Autor : ing. Andrea Šimáková

Vedoucí diplomové práce : Doc. Dr. Radka Wildová, CSc.

Diplomová práce je věnována současné transformaci primární školy z pohledu proměny obsahu vzdělávání na tomto školském stupni. Aktuálně se autorka věnuje především současným tendencím těchto proměn a jejich legislativním východiskům. Téma diplomové práce považuji za aktuální a úhel zpracování za přínosný pro další teoretické práce.

Rozsah DP je přiměřený. Struktura práce je promyšlená a logická. Práce má teoreticko-odborný charakter. Neobsahuje prakticko-výzkumnou část, což vzhledem k zaměření a specifikaci řešeného problému považuji za vhodné.

Podrobně se autorka věnuje historickým pramenům a strukturovaně analyzuje změny v obsahu vzdělávání v primární škole v předcházejících obdobích. Zde využila aktuální odborné prameny, které vhodně cituje.

Zajímavá je kapitola věnovaná historické analýze trendů rozvoje obsahu vzdělávání v evropských zemích. Zde se jí podařilo zjistit a utřídit podstatné trendy proměny obsahu vzdělávání a plánované tendence dalších proměn. Za vysoce pozitivní považuji analytickou práci s využitím nejaktuálnějších zahraničních materiálů.

Rozsáhlá je část věnovaná české kurikulární reformě na pozadí historického vývoje a zahraničních trendů. Z této kapitoly je patrná vysoká erudovanost autorky v řešené oblasti a to jak z teoreticko-odborného hlediska, tak i hlediska koncepčně-legislativního.

Diplomová práce končí východisky do budoucna ve smyslu požadovaných a reálně možných změn.

Diplomová práce svědčí o rozsáhlém zájmu a odborné způsobilosti autorky o řešenou oblast. Z hlediska formálního i obsahového k ní nemám připomínky.

U obhajoby doporučuji, aby se autorka zamyslela nad poslední kapitolou DP a ze svého pohledu zhodnotila reálnost či potřebnost požadovaných kurikulárních změn.

Diplomová práce splnila nároky na tento druh studentských prací a proto ji doporučuji k obhajobě.

Doporučené hodnocení :

V Praze, 15.8. 2006

*Doc. Dr. R. Wildová, CSc.
Katedra primární pedagogiky UK PedF*